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Група № Б-1 «Будівництво та цивільна інженерія» 

Урок № 96-97 

Тема уроку: Архітектурно-конструктивні рішення громадських будівель і 

споруд 

Мета уроку: навчиться та ознайомитися з загальними принципи поняттями про 

будівлі, основи проектної справи, конструктивними елементами малоповерхових 

цивільних будівель, а саме вікна і двері будівель. 
Тип уроку: комбінований. 

ХІД УРОКУ: 

Конструктивні рішення громадських будівель мають відповідати встановленим 

технічним вимогам, (міцності, стійкості, довговічності, пожежній безпеці й 

економічності). Задоволення цих вимог досягають шляхом застосування 

раціональних конструктивних схем, що відповідають об'ємно-планувальним 

рішенням будівель, і ефективним використанням попередньо-напруженого 

залізобетону і сталі, легких бетонів і цегли, а також оздоблювальних виробів і 

матеріалів. 

У залежності від виду будівель і можливостей місцевої будівельної індустрії їх 

основні конструктивні елементи можуть бути вирішені повнозбірними, збірно-

монолітними, з використанням Дрібнороз- мірних виробів (цегли і ін.), а також з 

монолітного залізобетону. 

Каркаси багатоповерхових будівель. У громадських будівлях широко 

застосовують каркасні конструктивні схеми із сіткою планувальних осей, що 

відповідають виду будівель і параметрам основних планувальних елементів. 

Каркасні схеми забезпечують вільність внутрішнього простору, маневреність у 

пристрої віконних прорізів, вітрин і вітражів, скорочують площу, зайняту 

конструкціями, що збільшує корисну площу будівлі (на 10—12%). Проте каркасні 

будівлі потребують більші ніж стінові витрати сталі (до 20—30%). 

Каркаси за видом конструкційного матеріалу можуть бути залізобетонні 

(збірні і монолітні), сталеві та комбіновані; а за конструктивною схемою - рамні, 

рамно-зв'язкові і зв'язкові. 

Рамні каркаси мають для сприйняття горизонтальних навантажень, що діють на 

будівлю, жорсткі вузли сполучення колон з ригелями у трьох площинах. Це 

забезпечує їм невразливість від особливих дій (при просадках основ, землетрусах 

тощо) і економічність у витраті бетону, проте така конструктивна схема потребує 

більших витрат сталі та збільшує трудовитрати на зведення каркаса. Тому вони 

недоцільні для масового будівництва громадських будівель у звичайних 

будівельних умовах. 

Рамно-зв'язкові каркаси мають жорсткі вузли лише у двох напрямах в площині 
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рам (в прольоті), між рамами (в кроках) потребує металевих зв'язків, або 

залізобетонних чи цегельних діафрагм. У цих каркасах сполучаються переваги і 

недоліки двох інших конструктивних схем каркасів. 

Зв'язкові каркаси не мають жорстких вузлів і самі не забезпечують стійкості, 

тому у поперечному (в прольоті) і подовжньому (в кроках) рами потребують 

зв'язків або діафрагм. Однак така схема є найбільш доцільною для типізації і 

уніфікації елементів каркаса, що робить їх доцільними у масовому будівництві. 

Функцію зв'язків і ядер жорсткості у будівлях виконують їхні сходово-ліфтові 

вузли, а також торцеві стіни (рис. 5.1.1). 
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Питання для самоперевірки 

1. Які схеми каркасів застосовують для громадських будівель? 

2. Чим відрізняються рамна, зв′язкова, рамно-зв′язкова схеми?  

3. Які застосовують типи перекриттів?  

4. Які типи сходів застосовують у громадських будівлях? 
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